10 BapnaHTOB

N

Cucrembli

B Ka)xAOM BapuaHTe:
1.

CUUNC/IEHUSA

AN

§ 3. Cucrembl cyucienus



10 2 8 16 3 5
1 1 001 0001 1 1 1 1
2 10 010 0010 2 2 2 2
3 11 011 0011 3 3 10 3
4 100 100 0100 4 4 11 4
5 101 101 0101 5 5 12 10
6 110 110 0110 6 6 20 11
7 111 111 0111 7 7 21 12
8 1000 1000 1000 10 8 22 13
9 1001 1001 1001 11 9 100 14

10 1010 1010 1010 12 A 101 20

11 1011 1011 1011 13 B 102 21

12 1100 1100 1100 14 C 110 22

13 1101 1101 1101 15 D 111 23

14 1110 1110 1110 16 E 112 24

15 1111 1111 1111 17 F 120 30

16 10000 10000 10000 | 20 10 121 31




Bapuant Ne |

1. Kak npeacrasneHo yucso 42,9 B BOCbMEPHUHOR CUCTEME CYHCJIEHUS ?
1) 27g 2) 52g 3) 478 4) 36g



2. Kakoe u3 uucen caenyet 3a uiciom 127g B BOCBMEPHUHOH CHCTEME CUMC-
JIEHUSA?

1) 1313 2) 1373 3) 130g 4) 1283



3. CKOJIbKO eN1HHKLL B IBOHYHOM 3anucH ukcaa 205102
1) 5 2) 2 3) 3 4) 4



4. Yemy paBHa cymma uucen z i ynpux = 110115, y = 101052
1) 111001, 2) 100101, 3) 100014 4) 1110115



5. OnpenenuTte CHCTEMY CUMCJIEHHSA P, B KOTOPOH YUCIO0 22)o 3aNUCbIBaETCS
Kak 42,.



Bapuant Ne 2

I. Kak npeacrasneno yncio 100g B A1€CATHUHON CHCTEME CUMCJIEHHA?
1) 6419 2) 929 3) 7710 4) 6019



2. Kakoe u3 yuces cyeayet 3a 4ucyaom 9F g B UieCTHAIUATEPHYHOH CUCTEME
CUHCJICHHSA?

1) 100;6 2) AF ¢ 3) AOs6 4) 91,6



3. CKOJIbKO 3HauallKX HyJel B ABOWYHOM 3anucH uncaa 100,5?
1) 1 2) 2 3)5 4) 4



4. Yemy paBHa cymma yucen x My npd z = 111004, y = 14g?
1) 2416 2) 4149 3) 44g

4) 4050



5. Onpenennre CUCTEMY CUHC/ACHHA P, B KOTOPOH YHUCAO0 271g 3aMUCHIBAETCA
Kak 36,.



Bapuant Ne3

1. Kak 3anucbiBaeTcs B JBOMUHOMN CHCTEME AECATHYHOE YKCIIO 63197
1) 1111111, 2) 1000011, 3) 111101, 4) 111111,



2. Kakoe U3 1eCATHYHBIX yuces 6oablile JBOMYHOro yucsaa 111157
1) 1410 2) 1310 3) 1510 4) 1710



3. CKOJIbKO e[IHHHL B BOCbMEPHUHOM 3anmucH yucaa 1281467
1) 5 2) 2 3) 3 4) 4



4. Jauo: a = BByg, b = 258, ¢ = a + b. Hatinure 3Hauenue c.
1) DDss 2) 20810 3) 32040 4) 1101000,



0. 3anuuinTe yepes 3aAATYIO B NOPSAKE BO3PACTaHHA OCHOBAHUS BCEX CHCTEM
CUUCJIEHHUS, B KOTOPbIX 3aMUCh yucaa 3119 OKaHYUBaeTcd Ha 3.



Bapuaur Ne4

1. Kak 3anucbiBaeTcsi B LIECTHAAUATEPHYHOH CHCTEME NECATHYHOE YHC-
J10 5710°
1) 3A16 2) 4046 3) 3916 4) 2F ;6



2. HNano x = 51g. Kakoe U3 yncen y y10BNETBOPSAET YCJAOBUIO Y > T?
1) 419 2) 3146 3) 226 4) 100000,



3. CKOJIbKO 3HauallliX HyJ1eH B JBOHUHOM 3anucH yncaa CE¢?
1) 8 2) 2 3) 3 4) 5



4, Yemy paBHa cymma 115 + 101g 4+ 1101467
1) 442146 2) 101016 3) 12130 4) 10101,



5. 3anuiuuTe yepes 3ansATyH B NOPsIKe BO3PacTaHUA OCHOBAHHUA BCEX CHCTEM
CUMCJIEHUA, B KOTOPbIX 3arUch Yhcsa 2119 OKaHYMBaeTCs Ha 5.



BapuanTt Nebd

1. Kak npeacraBieHo yucsio AE g B IBOMYHOM CHCTEME CUUC/EHUSA?
1) 10101110, 2) 10101011, 3) 10111110, 4) 11011011,



2. Kaxoc 13 uncen B ABOMYHOH 3anucH caeayer 3a udcaom 111101157
1) 123;0 2) 7016 3) 170g 4) 7C1g



3. CKOJIbKO LM(Pp B IBOHYHOM 3aMKUCH YUCNA, KOTOPOE MOXKHO NPEACTABUTDb B
Buae lig + 6419 + 511457
1) 6 2) 10 3) 3 4) 9



4. Yemy paBHa pa3HocTb uucen a 4 bnpua = 100g, b = 31g?
1) 4710 2) 694 3) 47g 4) 696



5. 3anuuikre uepes 3anATyiO B NOPsAKE BO3paCcTaHKs BCe AECATHYHbIE UHCAA,
He TpeBOCXoasLIne 2519, 3aMUCh KOTOPBIX B IBOHYHON CHCTEME OKaHUMBAETCS
Ha 100.



Bapuant Ne 6

1. Kak 3anucbiBaeTcsl B 11€CTHAAUATEPHYHON CUCTEME BOCbMEPHUHOE UHCIIO
TT7g?
1) 1506 2) 7118 3) 3F 6 4) 4556



2. Kakoe 13 yucen B LIECTHAAUATEPUYHOH 3aMKCH CaeayeT 3a YHCJIoM 93;0°
1) 5E;6 2) 6446 3) 9446 4) 13616



3. CKOJbKO 3HAYalMX HyNeH B ABOMYHOW 3aMHCH YHCAA, KOTOPOE MOXKHO
MPeACTaBUTb B BUAE 219 + 32,9 + 25619 + 51297
1) 9 2) 6 3) 5 4) 4



4. Yemy paBua pasHocTb uucenaubnpua = 11146, b = 10032
1) 11, 2) 20040 3) Dls 4) 311g



5. 3anuiuuTe yepe3 3angaTylo B OPsAKE BO3PACTAHHS BCE 1eCATHYHBIE YUCA,
MeHbiuve 3010, 3aMUCh KOTOPLIX B JBOMYHOHU CHCTeMe OKaHyMBaeTcs Ha 110.



BapuaHt Ne7

1. 3anuiuute asoryHoe yucao 110101105 B A€CATHUYHON CHCTEME CYUCJICHHS.



2. Navo x = 27g, y = 19,6. Haligure nponuHoe uucno 2, yiosnersopsitouiee
YCJAOBHIO T < 2 < .



3. CKoJbKO UuMpp B LIECTHAALATEPHYHOM [1peICTABAECHHH YHCJa, KOTOPOe
MOXKHO NPeACTaBUTb B BUae 13g + 43g + 2237



4. Hailiaure 3HaueHue a, ecniv @ — 30g = 65,6. OTBeT 3anuuure B 1eCATHUHOM
CHCTEME CUHCJIEHHS.



5. YKaxuTe KOJMYECTBO ABY3HAYHBIX JAECATHUHBIX UMCEJI, 3alTUCh KOTOPbIX B
BOCbMEPHYHOH CHCTEME CYMCJ/ICHHS] OKAHUMBAeTCs Ha 2.



Bapuant Ne8

1. 3anulKTe B BOCBMEPHYHOH CUCTEME CUHC/IEHUSA YHCNO 3356.



2. JlaHo x = 1946, y = 33g. HalinuTe 1BOHYHOE YHCJIO 2, YIOBJIETBOPSIOLIEE
YCJIOBHIO = < 2 < Y.



3. Ha cKo/bKO UM p yMEHbILUTCS 3aNHCh YHCJIa ITPU NepeBojie H3 BOCbMepHY-
HOH B LIECTHAALATEPUUHYIO CHCTEMY CUHCJIEHHS, €CJIH B BOCbMEPHYHOM CHCTE~
M€ OHO 3aMHChIBAETCS BOCEMbIO LG pamMH?



4. Hailiaure 3HaueHue a, ecan a — 31g = 110,. OTBer 3anuiuHuTe B LIeCTHAL~
LLaTEPHUROH CUCTEME CUUCJIEHHS.



9. YKaXuTe KOJHYECTBO ABY3HAYHbIX JECATHUHBIX YHCEJ, 3aMHCh KOTOPbIX B
LLIeCTHAALATePUYHOH CUCTEME CUHCJ/IEHHS] OKAHUHBaeTCA Ha 2.



Bapuant Ne9

1. IlpeacraBbre ABOMUHOE ukcao 111111115 B BOCBMEPHUYHOHM CHCTEME CUUC-
JIEHHUH.



2. Ykaxwure HauGonabluee U3 uyucea: A = 36g, B = 1F4, C = 2710,
D = 111102. B orBete 3anuuiuTe TOALKO OYKBY, COOTBETCTBYIOLLYIO 3TOMY
YHCTTY. :



3. Bo CKOJbKO pa3 H3MEHHTCS KOJHYECTBO LUMGp B 3anuUCH 4WC/A NPH ne-
peBOZE U3 ABOMYHOH CHCTEMBbI CUHCJ/IEHHS B BOCbMEPHUHYIO, €CJIH B IBOMYHOMN
CHCTEME OHO coziepkasio 10 uudp?



4. Hanpgute cpenree apudpmeruueckoe umcesn 110011, u 1101015, OTBeT 3a-
MHILHTE B BOCBMEPHYHOH CHCTEME CUHC/IEHHUS],



9. Yucno 42; nepeBes B CHCTEMY CUHCJIEHHSI C OCHOBAHHEM 2, MOJYYHB YHC-
Jo 1010,. 3arem pe3yabTaT repeBesii B CHCTEMY CUHCJ/ICHHS C OCHOBAHHEM 4,
noayuuB uucsio 1324. Haraure ¢.



Bapuaut Ne 10

1. TlpencraBbTe B BOCbMEPHYHOH CHCTEME CUMC/EHHS IUECTHAZLIATEPHUHOE
yucaio 814¢.



2. YKaxute HauMeHbluee U3 yuces: A = 175, B = 1054, C = 1619,
D = 10000,. B otsere 3anuuinTe TOALKO GYKBY, COOTBETCTBYIOLLYIO 3TOMY
YHCIY.



3. Kakas uudpa 6yneT CTOATb Ha NEPBOM MeCTe B LLeCTHAALUATePHYHOH 3amMu-
CH YHMCJIa, €CJIH B IBOHYHON 3aMUCH OHO COCTOMT U3 13 umudp?



4. Haiaute cpeaHee aprdmernyeckoe uucen 33,9 u 27g. OTBeT 3anuiuuTe B
LIeCTHAAUATePHYHOH CUCTEME CUUCJIIEHMS,



5. H3BecTHO, uT0 55; = 200,, a 133, = 11213. Haiaure ¢.



§ 3. Cucrembi cuucaeHus

Ne Ne 3anaHng

Bap. 1 2 3 4 o
] 2 3 i 2 5
2 1 3 4 4 7
3 4 4 3 2 4,7,14,28
4 3 2 3 1 8,16
o 1 4 2 3 4,12,20
6 3 1 2 3 6, 14, 22
7 214 11000 2 125 12
8 63 11010 2 1F 6
9 377 B 2,5 64 7
10 201 A 1 1C 9




